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Barem

e et mode de calcul note finale 1 point par question — 50 questions

Durée

60 minutes

Consignes pour les candidats Merci de ne rien marquer sur le sujet

Pour chaque question de I’'épreuve, une seule bonne
réponse possible

Répondez sur la grille séparée

Seules les grilles correctement remplies seront corrigées
1 bonne réponse = 1 point

1 mauvaise réponse ou pas de réponse = 0 point

Thématiques couvertes Orthographe, grammaire, vocabulaire, conjugaison,

compréhension de texte

Partie 1 : Grammaire, conjugaison, orthographe, vocabulaire

Exercice 1 : remplacer les verbes a l'infinitif entre parenthéses par la bonne conjugaison

N o u &M W DNoe

Bien que le lion n'ait entendu aucun bruit, quand le chasseur est arrivé, la béte (s'enfuir).
Il faudrait qu’ils ne (mettre) pas tous les ceufs dans le méme panier.

Les fleurs que j'ai cueillies hier, (perdre) leur bel aspect aujourd’hui.

IIs (se doucher) avant de traiter le probléme et ont poursuivi leur travail ensuite.
Qu’avez-vous fait pendant les 3 semaines ou nous (s’absenter) ?

Aprés que I'ouragan (ravager) la région, les plans de reconstruction se sont succédé.

Si vous aviez disposé de 1000 euros, (étre) vous capable de créer une petite entreprise ?

Exercice 2 : Chaque phrase comporte une faute. Trouvez-la et donnez la bonne orthographe du mot

concerné
8. Puisque la critique est censée, rendons-nous a I'évidence : il n’a pas de raison de se plaindre.
9. Quelque soit I'outil que vous utiliserez, soyez prudents pour ne pas vous blesser.
10. Sij’ai de nouvelles informations, je tends ferai part immédiatement par lettre ou par SMS.
11. Nous sommes tous faces au méme dilemme : comment étre et avoir été ?
12. Latransformation écologique est un enjeu majeure pour le devenir de I'humanité.
13. Quoique vous fassiez, il sera toujours de mauvaise humeur.
14. Vus les résultats je pense qu’il vaudrait mieux trouver des alternatives a cette décision.
15. Du fait des alléas de la bourse et d’'une conjoncture moyenne, sa fortune a diminué a vue
d’ceil.
16. Les débats se dérouleront a huis clos comme il est de coutume en pareille cas
17. Ni allez-pas, vous risqueriez de vous mettre en grand danger



)

Rk

&

"0

2
Cinion g

Enoncé — Epreuve de Frangais Concours Commun EG@

2024

Exercice 3 : Dans chaque série de mots, trouvez celui qui n’a jamais le méme sens que tous les

autres

. Fustiger, critiquer, réprouver, flatter, stigmatiser

. Dénuement, indifférence, indigence, pauvreté, pénurie
. Concis, laconique, ramassé, succinct, lacunaire

. Soustraction, casse, échauffourée, vol, rapine

. Solennité, gravité, sévérité, modération, sérieux

. Affable, convivial, affriolant, aimable, avenant

. Bandit, crapule, voyou, reclus, escroc

Exercice 4 - Remplacez les mots soulignés par un adverbe de maniére terminé par -ment.

25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.

Exercice 5 : Dans chaque phrase, déterminez le nom et son article si nécessaire dérivés du verbe ou

Il présente une faible aversion aux risques, il aime vivre dans le danger.

Lorsqu’un policier te pose une question tu ne réponds pas en restant évasif.

Certains foncent et les autres préferent aborder les choses avec prudence.
Quelle incroyable nouvelle, ce matin encore, elle chantonnait avec gaieté.

Tres énervé, il a quitté la salle dans la précipitation.

Chaque année, les enfants attendent avec impatience leurs cadeaux d’anniversaire.

Les soldats sur le front, malgré leur infériorité numérique, se battent avec bravoure.

de I'adjectif qui est souligné.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Aprés avoir murement réfléchi, cet investisseur va renoncer a acquérir de nouvelles actions.
Apres avoir murement réfléchi, cet investisseur va renoncer a ............... de nouvelles actions.

Apres avoir géré I'entreprise pendant 20 ans, il a fait valoir ses droits a la retraite.
Apres avoir assuré ......... de I'entreprise pendant 20 ans, il a fait valoir ses droits a la retraite.

Les informations au sujet des rescapés de I'attentat sont a cet instant trés incertaines.
Une grande ......cccoeeeevvevvnennnns subsiste au sujet des rescapés de I'attentat.

Les marchés publics ont été attribués dans le souci de rester équitable.
Les marchés publics ont été attribuées dans un souci d'.....................

Du fait de sa petite taille, cet enfant est régulierement moqué par ses camarades
Du fait de sa petite taille, cet enfant fait régulierement I'objet de ......... par ses camarades

Arrétez d’élucubrer sur la base d’hypotheses fumeuses et concentrez-vous sur votre travail
Arrétez vos ................ sur la base d’hypothéses fumeuses et concentrez-vous sur votre travail

Faire converger les politiques économiques européennes n’est pas une mince affaire
........................ des politiques économiques européennes n’est pas une mince affaire

Etant arrivé en dernier, il ne lui a pas été permis de faire partie de I'équipe.
Etant arrivé en dernier, il na pas eu ................. de faire partie de I'équipe.

Cet ingénieur a réussi a concevoir un objet téléguidé volant
Cet ingénieur a réussi .........ccueveuee.e. d’un objet téléguidé volant
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Partie 2 : Compréhension de texte

Apres la lecture des textes ci-apres, répondez aux questions en choisissant I'une des quatre réponses
proposées. Pour chaque question, il y a une seule réponse possible. 1 point pour la bonne réponse, 0
point pour pas de réponse et -0,25 pour une réponse fausse.

Cochez la case correspondante dans votre grille de réponses.

TEXTE n°1 — Maghreb : les succes industriels du Maroc

Le Maroc s'impose comme la puissance industrielle montante du Maghreb. Sa volonté : s'insérer
dans un maximum de chaines de valeur mondiales. Sa stratégie consiste a capter le plus possible
d'investissements directs étrangers afin de devenir une base arriére de production indispensable aux
pays industrialisés, notamment européens. Pres de 30 milliards de dollars ont ainsi été collectés sur
la période 2012-2022, soit plus que I'Algérie et la Tunisie réunies. Son arme principale, 'attractivité
de son territoire, qui tient en six atouts majeurs : sa position stratégique aux portes de I'Europe ; une
main d'ceuvre abondante, bon marché et qualifiée, d'autant que le gouvernement prend en charge
I'essentiel des colits de formation organisée par les entreprises elles-mémes dans les secteurs clés. A
cela s'ajoute I'implication des autorités a offrir un environnement d'affaires propice a l'implantation
et au développement d'entreprises étrangeres, sans oublier une stabilité politique qui rassure.

Et la réussite est la. Dans I'automobile par exemple. Marginale jusqu'a la fin des années 2000, la
production marocaine se limitait a I'assemblage de véhicules pour le compte de Renault a partir de
pieces importées. Quinze ans plus tard, 600 000 véhicules sortent des chaines de production
marocaines, composés a 60 % de pieces fabriquées localement. Le million visé pour 2025 semble a
portée de main, d'autant que le constructeur de véhicules électriques chinois BYD devrait bientot
s'implanter pres de Tanger. Numéro 1 en Afrique, I'industrie automobile marocaine a dégagé en 2022
le premier excédent de son histoire grace au boum de ses exportations. Autre marqueur du succes
industriel du pays, I'envol de sa filiere aéronautique. L'histoire est récente. Elle débute en 1999 avec
la création d'un joint-venture entre Royal Air Maroc et Safran pour assurer la maintenance et la
réparation des moteurs. Aujourd'hui 142 sociétés composent le secteur. Elles emploient 20 000
salariés, chiffre qui a doublé en 10 ans. Boeing, Airbus produisent au Maroc. Limitées a trois fois rien
a la fin des années 2000, les exportations de la filiere approchent désormais 1,5 milliard de dollars.

La dépendance aux capitaux étrangers expose toutefois une partie de I'industrie marocaine aux choix
stratégiques de multinationales. Ce risque bien compris pousse |'Etat a encourager aussi le
développement de champions nationaux, notamment dans des secteurs qui valorisent les richesses
naturelles du pays. C'est le cas de |'agroalimentaire. Le pays bénéficie en amont de la richesse de son
agriculture et de sa péche mais est encore freiné par un outil productif sous-dimensionné. Son
développement, sa structuration passe par la présence de multinationales étrangeres (Nestlé, Coca,
Danone) mais aussi de plus en plus par de grandes entreprises locales. L'exploitation des sous-sols,
du phosphate et de ses dérivés est aussi un enjeu stratégique. Leader mondial en la matiere, le
secteur est structuré autour du groupe national OCP et ambitionne de devenir un des futurs hubs de
la chimie mondiale. Comme pour I'agroalimentaire, I'objectif est de marcher sur deux jambes, c'est-
a-dire de développer une offre 100% marocaine aux c6tés des filiales comme BASF ou Bayer.

Cette méme volonté de sortir de la dépendance de donneurs d'ordre étrangers trop concentrés
anime la filiere traditionnelle du textile tout comme celle en devenir de I'électroménager. Tirer parti
des partenariats internationaux (en I'occurrence Bosh, Siemens, Haier), améliorer I'offre industrielle
domestique, développer un écosystéme avec une forte intégration de composants locaux, le méme
schéma se répeéte. Alors, certes, la capacité d'entrainement du Maroc sur I'Algérie et la Tunisie est
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faible, le Royaume comptant pour moins de 2% des exports des deux pays, ce n'est donc pas une
locomotive, mais plus un modele a suivre pour le Maghreb et plus largement I'Afrique du Nord. Son
voisin algérien I'a bien compris, qui réinvestit désormais sa rente pétroliére dans son industrie.

Alexandre Mirlicourtois - Directeur de la conjoncture et de la prévision - Xerfi —
25 janvier 2024

Questions de compréhension du texte N°1

La stratégie du Maroc consiste a

S’insérer dans un maximum de chaines de valeurs mondiales
Etre plus attractif que la Tunisie et I’Algérie

S'imposer en tant que premiére puissance du Maghreb
Devenir une base arriere de production industrielle

L’'industrie automobile au Maroc

Vise essentiellement I'assemblage de véhicule Renault
Produit 360 000 véhicules localement avec des pieces locales
Prévoit la production de véhicules chinois

Sera bénéficiaire en 2025

La filiere aéronautique au Maroc

Repose essentiellement sur Safran et Royal Air Maroc

Produit 1,5 milliards de dollars de biens et services aéronautiques.
Rassemble 20000 personnes et génere 1,5 milliards d’euros

Est représentée par 142 entreprises en comptant Boeing et Airbus

Le secteur agroalimentaire au Maroc

Bénéficie de I'exploitation des phosphates a travers I'OCP

Valorise la péche et I’agriculture et encourage les multinationales a s’'implanter
A embauché des champions nationaux pour diriger les entreprises du secteur
Dispose d’un parc d’outils industriels adéquats

Plus généralement la politique industrielle au Maroc

Vise a développer un écosysteme industriel local

Tend a éliminer la concurrence des multinationales installées au Maroc
S’efforce de mettre en place des partenariats industriels en Tunisie et en Algérie
A pour objectif de devenir numéro un en Afrique pour I'industrie
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TEXTE n°2 - Comment rester employable dans un mode incertain a ’heure de I'lA générative ?

L'IA, ce sera encore la grande affaire de 2024, dans le prolongement de 2023. C'est un défi pour le
management de toutes les organisations. Et comme toujours, a chaque irruption d’une innovation
générique, la méme question inquiete : quel impact pour I’emploi ? Or I’histoire nous le montre, c’est
I"abord le plus fallacieux de I'enjeu.

La premiére question, c’est pour quoi faire ? Pour dire les choses de facon lapidaire, I'lA permet de
reconnaitre et de produire du signe (image, textes, son), et de résoudre de mieux en mieux, par
apprentissage, des problemes complexes en traitant des données de masse. Comme toute
automatisation elle tend d’abord a massifier I'offre, la ou régnait I'artisanat, a I'instar des chaines de
production du fordisme®. Avant de remplacer ’lhomme, elle permet donc de faire beaucoup plus et
mieux augmentant les capacités du cerveau humain. Comme souvent le progrés regle les problemes
du progreés, se greffant sur un dysfonctionnement. Et ici, il s’agit d’abord d’augmenter nos capacités
de lecture et de traitement face a un volume de data qui nous submerge. L’adoption de I'lA est donc
impérative au risque d’étre dépassé par les autres.

Ce potentiel de massification productive concerne directement les organisations qui fournissent de la
connaissance (expertise, conseil, ingénierie, R&D, design, architecture, médias etc.) avec en premiere
ligne, les services informatiques eux-mémes, les plus immédiatement challengés. Mais son pendant
est la banalisation, 'homogénéisation et donc la perte de valeur de I'offre. Ce qui était rare et ne I'est
plus. Ainsi, le corolaire de l'irruption de I'lA, et question de survie pour les entreprises, c’est la
différenciation, la singularité et I'ardente obligation d’apporter un plus, une intelligence augmentée
identifiable par I'utilisateur. C'est le défi numéro un du management aujourd’hui. Avec tout ce qui en
découle en termes de besoin en ressources humaines rares, pour challenger la masse.

Ce potentiel de massification productive ne concerne pas seulement les outputs mais aussi les process
internes a toute organisation. Tout I’enjeu est de produire plus d’intelligence, de fluidité, et surtout de
remédier a notre sous-utilisation vertigineuse de la data. Mais a rebours, le gros danger c’est d’épaissir
le métabolisme interne des organisations?. De I'ankyloser sans gagner en efficacité. C’est la perversion
possible d’'une innovation qui s’adresse d’abord au management, comme toute la transformation
numérique d’ailleurs. Contrairement aux innovations mécaniques du passé, il ne s’agit plus pour les
managers de penser I'efficacité des autres, des subordonnés, mais aussi et surtout la leur.

Détenteur d’'une arme de production massive, étant juge et partie, la tentation et de détourner
I'innovation pour venir épaissir encore un peu plus ce que I'anthropologue Graeber dénommait la
bureaucratie d’entreprise, laquelle tend a auto-justifier son réle par linflation des process
intermédiaires a la finalité douteuse. En un mot, le défi de I'lA, c’est bien de produire de I'intelligence
organisationnelle, et non d’obésifier davantage le management de bullshit jobs>.

La deuxiéme question majeure c’est celle du comment ? Car le risque principal de I'automatisation,
c’est I'appauvrissement des taches, la perte d’autonomie, d’initiative, la subordination a I'outil a
I'instar une fois encore de I'ouvrier a la chaine. L'lA est un assistant, et non un suppléant a I'intelligence.
Ce risque de déqualification de l'utilisateur menace I'lA elle-méme, qui doit se ressourcer sur la
créativité humaine, si elle ne veut pas se transformer en boite noire autoréférentielle. Cela veut dire
de penser le partenariat avec I'lA, redéfinir les taches des différents métiers, les moyens nécessaires
pour surperformer I'lA. Cela veut dire aussi de prévenir les risques de conflictualité et de fracture des
organisations autour d’un usage disharmonieux de I'lA, ol s’opposeraient les partisans et les résistants
du mouvement. De prendre la mesure des risques dérives paranoiaques, face a une innovation
suspectée de remplacer 'homme. Tout cela signifie un impératif de dialogue, et de co-construction.

1 Modéle de management datant du début du 20& siécle mise en ceuvre dans les usines Ford aux Etats-Unis
2 Rendre les entreprises moins agiles et plus bureaucratiques
3 Des emplois qui ne servent a rien
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Il existe bien slir beaucoup d’autres défis attenants a I'lA, les questions de propriété intellectuelle, de
référencement sur le net, de redéfinition des interfaces d’acces a I'information via I'lA générative etc.
Mais au centre de la stratégie, une question domine : comment produire de 'intelligence véritable par
des chemins artificiels ?

Questions de compréhension du texte N°2

46.

A)
B)
Q)
D)

50.

A)
B)
Q)
D)

Selon 'auteur, I'lA sert a

Produire des images et du texte avec du son
Traiter des données et résoudre des problemes
Supprimer des emplois occupés par des humains
Remplacer I'artisanat par I'industrie

Quels sont les emplois directement menacés par I'lA ?
les ouvriers et les manutentionnaires

Les emplois qui délivrent de la connaissance

Les emplois informatisés

Les Chefs de chantier

A quoi tient la survie des entreprises face a I'lA ?

Au recrutement des talents en masse

Au corollaire de l'irruption de I'lA

A la différenciation de son offre aupres des utilisateurs
A l'intelligence ardente de ces employés

Quel est I'enjeu de I'lA vis-a-vis des processus internes de I’entreprise ?
Produire plus d’intelligence artificielle

Remédier a Iutilisation des données

Fluidifier les organisations

Epaissir le métabolisme interne

Qu’est ce qui peut ankyloser une organisation d’entreprise ?
La production d’intelligence organisationnelle

L’élimination des processus a finalité douteuse

Rendre I'organisation moins bureaucratique

Des emplois qui ne servent a rien
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Feuille de réponses :

Les réponses aux questions sont a donner
exclusivement sur cette feuille.

Les réponses données sur les feuilles
précédentes ne seront pas prises en compte.

Noms et Prénoms

Partie 1 : Grammaire, conjugaison, orthographe et vocabulaire

Colonne réservée au correcteur

Exercice 1

1.

7.

Exercice 2

8.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Exercice 3 :

18.

19.
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23.

24.

Exercice 4 :

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Exercice 5 :

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.
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Partie 2 : Compréhension de texte

Colonne réservée au
correcteur

TEXTE 1 : Cochez la case correspondant a la réponse choisie

41. A) B) C) D)
42. A) B) C) D)
43. A) B) C) D)
44, A) B) C) D)
45. A) B) C) D)
TEXTE 2 : Cochez la case correspondant a la réponse choisie
46. A) B) ) D)
47. A) B) C) D)
48. A) B) ) D)
49, A) B) C) D)
50. A) B) C) D)
Note finale (/50) :




